

朝鲜最高领导人

金正日逝世

1942年2月16日—2011年12月17日



中共中央电唁金正日逝世

中国人民将永远与朝鲜人民站在一起！

据新华社电 中共中央、全国人大常委会、国务院、中央军委19日向朝鲜劳动党中央委员会、朝鲜劳动党中央军事委员会、朝鲜民主主义人民共和国国防委员会、朝鲜民主主义人民共和国最高人民会议常任委员会、朝鲜民主主义人民共和国内阁发唁电，沉痛悼念朝鲜劳动党总书记、国防委员会委员长、朝鲜人民军最高司令官金正日同志。外交部长杨洁篪19日约见朝鲜驻华使馆临时代办朴明浩，转达了唁电。唁电全文如下：

平壤

朝鲜劳动党中央委员会

朝鲜劳动党中央军事委员会

朝鲜民主主义人民共和国国防委员会

朝鲜民主主义人民共和国最高人民会议常任委员会

朝鲜民主主义人民共和国内阁：

惊悉朝鲜劳动党总书记、国防委员会委员长、朝鲜人民军最高司令官金正日同志不幸与世长辞，我们谨以无比沉痛的心情向全体朝鲜人民致以最深切的哀悼和最诚挚的慰问。

金正日同志是朝鲜劳动党和朝鲜民主主义人民共和国的伟大领导者，他把毕生精力献给了朝鲜人民建设朝鲜式社会主义强盛国家的伟大事业，建立了不朽的历史功勋。

金正日同志是中国人民的亲密朋友，他以极大热情继承和发展了由两国老一辈革命家亲自缔造和培育的中朝传统友谊，同中国领导人结下了深厚友谊，有力地推动了中朝睦邻友好合作关系不断向前发展。中国党和中国人民对金正日同志的逝世深感悲痛，中国人民将永远怀念他。

金正日同志虽已溘然长逝，但他将永远活在朝鲜人民心中。我们相信，朝鲜人民必将继承金正日同志的遗志，紧密团结在朝鲜劳动党的周围，在金正恩同志领导下，化悲痛为力量，为建设社会主义强盛国家，实现朝鲜半岛的持久和平继续前进。

中朝两国山水相连、休戚与共，不断巩固和发展中朝传统友好合作关系是中国党和政府的一贯方针。我们坚信，在双方共同努力下，中朝两党、两国和两国人民的友谊必将继续巩固和发展下去。中国人民将永远与朝鲜人民站在一起！

金正日同志永垂不朽！

中国共产党中央委员会

中华人民共和国全国人民代表大会常务委

员会常务委员会

中华人民共和国国务院

中华人民共和国中央军委

二〇一一年十二月十九日于北京

又讯：外交部发言人马朝旭19日就朝鲜最高领导人金正日逝世发表谈话时表示，惊悉朝鲜最高领导人金正日同志不幸逝世，我们对此表示深切哀悼，向朝鲜人民致以诚挚慰问。



12月19日，日本媒体出号外报道金正日去世消息

各方反应

韩国：军队进入紧急戒备状态

韩联社12月19日消息，金正日去世后，韩国军队进入了紧急戒备状态。

据韩联社报道，对于朝鲜国防委员长金正日的去世，韩国政府19日是否为表示哀悼而左右为难。

韩国部分人士认为政府应表示哀悼，因为朝鲜在韩国前总统金大中

卢武铉去世后，都曾派遣吊唁团，而且对金正日去世表示哀悼将有助于改善韩朝关系。

报道称，鉴于朝鲜“葬礼委员会”表示“不接受外国吊唁代表团”，韩国政府会综合考虑国内舆论和可能会对韩朝关系起到的影响等，决定是否表示哀悼。

报道评论称，若不能妥善处理吊唁金正日问题，本已陷入低谷的韩朝关系会更趋恶化，而且还有可能成为韩国朝野之间的又一政争焦点。

1994年，朝鲜前国家主席金日成去世后，韩国舆论也曾因吊唁问题出现尖锐对立，甚至演变成社会矛盾。

美国：尤其关注朝韩军事状态

美联社12月19日消息，美国官员表示，奥巴马政府正“警惕关注”朝鲜半岛最新进展，并有可能推迟与朝鲜重启核问题谈判、向朝鲜提供粮食援助等计

划。这些官员还表示，美国尤其关注朝鲜与韩国军事状态，但是“希望情况保持平静”。

白宫发表声明称，美国正在密切关

注金正日去世的报道，并已经通知总统奥巴马。与此同时，美国正在与韩国和日本保持紧密接触，并承诺仍将致力于朝鲜半岛的稳定。

日本：将建立危机处理小组

据日本时事通讯社12月19日消息，日本首相野田佳彦19日中午为了当晚在东京JR新宿新桥站进行街头演说，已乘车从首相官邸出发。随后，朝鲜领导人金正日死去的报道传来，野田急忙赶

回首相官邸。野田抵达首相官邸后，对记者表示，“我已作出确认事实关系的指示”。日本首相野田佳彦的发言人称，在获悉朝鲜最高领导人金正日病逝的消息后，野田19日要求政府建立一支

有关朝鲜问题的危机处理小组。有日本媒体报道，日本防卫省在接获金正日去世的消息后，立即下令驻守在靠近日本海朝鲜半岛一侧的新泻基地和秋田基地的自卫队进入全面戒备状态。

俄罗斯：远东军队正常值勤

朝鲜12月19日宣布最高领导人金正日因病去世，韩国与日本随即全面加强戒备。但俄罗斯并未采取类似措

施。据俄媒报道，俄远东军区仍保持正常值勤状态。据报道，俄远东军区新闻处负责人亚历山大·戈尔杰耶夫表示，

“远东军区所属部队将正常执行勤务。作为远东军区的一个组成部分，太平洋舰队也保持相同的值班状态。”

朝鲜发布“告党、军、民书”：要忠于金正恩的领导

朝媒：金正恩将担任朝鲜最高领导人

朝鲜劳动党中央委员会、朝鲜劳动党中央军事委员会、朝鲜民主主义人民共和国国防委员会、最高人民会议常任委员会、内阁发表了《告全体党员、人民军官兵和人民书》。《告全体党员、人民军官兵和人民书》表示，金正日同志突然逝世，是“朝鲜党和革命的最大损失，朝鲜人民和整个民族

的最大悲痛”。

《告全体党员、人民军官兵和人民书》说，朝鲜将在金正恩同志的领导下，化悲痛为力量和勇气，战胜目前的困难局面，全体党员、人民军官兵和人民要“忠于尊敬的金正恩同志的领导”，党和人民军队以及人民要一心团结。

朝鲜国家电视台报道说，金正恩将担任朝鲜最高领导人。

外电19日报道，在最高领导人金正日逝世后，朝鲜国家通讯社朝鲜中央通讯社首次称金正日的儿子金正恩为“伟大的继承人”。

朝鲜人民军军官郑一国(音)表示：

“我们要在金正恩的领导下化悲痛为勇气，战胜难关、取得明日的胜利，更有力地展开斗争。”

在朝鲜内阁工作的许盛哲(音)表示：“有金正恩同志在，我们的革命无论在现在还是将来都能取得胜利。”

星报综合